

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR 80

LA ACTUALIDAD

La línea de Tarragona es un ensayo

El telegrama del Director General de Navegación y Pesca, en contestación a las protestas elevadas al Directorio por la supresión de las líneas de vapores de Argel y Marsella, ha producido un efecto deplorable, no obstante ofrecer un rayo de esperanza de que no se confirmará el atropello a los intereses de Mallorca, porque la sustitución de aquellas líneas por la de Tarragona es solamente por vía de ensayo.

Si hubiéramos vivido bajo las ficciones del antiguo régimen, nos hubiéramos creído víctimas del egoísmo de empresas que, gracias a sus asideros a los políticos influyentes, logran tolerancias, cambios y reformas de carácter oficial, que a la postre solo tenían por resultado el beneficiar los intereses de aquellos. ¿A qué someternos, como conejillos de Indias, a esos experimentos ideados por la Dirección General de Navegación y Pesca? ¿Qué intentaba descubrir? ¿Qué ventajas reportan a Mallorca?

Fijese el lector hasta en los días señalados por el itinerario, y verá que ni siquiera se cuidaron de llamar el único día que Mallorca no tiene comunicación con la península. Sale el miércoles, que tenemos rápido para Barcelona y regresa el viernes que tenemos el vapor que llega de Valencia. Por lo tanto ni lográbamos ninguna ventaja con la correspondencia. Sería muy curioso conocer las razones que indujeron a la Dirección de Navegación para trastornar los ya bastante maltratos servicios de comunicación marítima de Baleares.

Pero, ¿a qué devanarnos los sesos! No dice bastante el telegrama

de la Unión Patriótica al Gobierno, redactado con una claridad, un patriotismo y una entereza, dignos de admiración, en época de claudicaciones, por el Presidente Sr. Canals?

Ha venido el cambio, según la Unión Patriótica, por consejo de la Transmediterránea, a la que le resulta un verdadero regalo la sustitución. Al escoger el itinerario ha dado la casualidad de señalar dos días en que el vapor de Alicante estaba parado en Palma. Este vapor llega el miércoles y no sale hasta el sábado. Ahora con la línea de Tarragona, el mismo vapor que ha llegado el miércoles por la mañana sale por la tarde para Tarragona, de donde regresa el viernes, y así bionitamente, sin necesidad de ningún buque extraordinario se ha cubierto la nueva línea. En cambio se necesitaba un vapor expreso para cubrir las líneas de Argel y Marsella. ¿Verdad, que es una combinación que le ha resultado a la Transmediterránea?

De estar esta en el poder y hacerse la medida, no le hubiera encajado mejor. ¿Por qué de adoptar el cambio, en esos ensayos, no se escogió otro día de la semana para entrada y salida, que hubiera representado para la isla el ideal de comunicación diaria con la península?

No obstante lo hecho por el Directorio en su patriótica labor de saneamiento, aún hay ramas que podar, canales que abrir por donde circule la nueva savia.

El expedito, claro y valiente telegrama de la Unión Patriótica, señala por donde hace falta el bisturi del gobernante.

COLABORACION

Comentarios leves

La secuela de una maniobras

A buen seguro que nosotros no nos acordamos ya de las maniobras navales inglesas que hubieron lugar, la primera quincena de marzo, en la espléndida bahía pollensina. En un artículo ocasional que entonces escribí, ya hacía notar que todo el mundo miraba hacia la península de Formentor, flor de todas las penínsulas, y con recelo en los ojos y con arrugas en el entrecejo; y especialmente Italia, simbolizada en su «Duces», tan cargado de una y otra cosa. Que aquella imponente ostentación naval no fue un número de festejos con que el humorismo inglés quiso obscurar a los mallorquines que no habían visto de más gordas nunca, para que luego lo contarán, o para «epitafiar» a los socios del Real Club de Regatas; lo dió a entender ya entonces la suspicacia universal en torno del naval simulacro inquietante; y lo confirma aún ahora la insistencia con que la gran prensa europea vuelve sobre el mismo tema. A este paso, el cabo de Formentor va a ser tan famoso como el de Eubea, y las idílicas Cala Murta y Cala Gentil van a inmortalizarse con aquella gloria circunstancial que envuelve los senos y entradas de la costa griega en donde venció la prudencia de Temístocles a todo el poderío náutico de Xerxes.

Las maniobras inglesas tuvieron un profundo sentido político que uno de estos pasados días, sustrayéndose a la obsesión del momento italiano, acentuaba en un extensísimo y muy documentado artículo, ilustrado con un mapa, el gran periódico milanés «Corriere della Sera». Voy a resumir lo que dice el gran diario; que algún interés va a tener para los lectores de LA ALMUDAINA.

Las grandes maniobras navales inglesas, comenzadas el diez de

marzo de este año en la bahía de Pollensa (costa N. E. de la isla de Mallorca) fueron realizadas por una flota imponente compuesta de quince grandes acorazados, doce cruceros ligeros, un crucero petrolero, cuarenta y siete cazatorpederos, nueve sumergibles y otras unidades menores. En ellas tomaron parte el primer Lord del Mar, Beatty, jefe de Estado Mayor de la Marina imperial Británica, dos Almirantes de Armada, el Almirante de Robeck, comandante de la flota del Mediterráneo y muchos otros vicealmirantes y contraalmirantes y entre ellos el Inspector general de Torpedos y el Comandante superior de los sumergibles. Tuvieron, pues, una grandísima importancia, tanto por las fuerzas desplegadas, como por los caudillos presentes; y la importancia sube de punto por la elección de lugar. El grupo de las Baleares, del cual Mallorca forma parte, hallábase situado en el Mediterráneo occidental cerca del cuadrágésimo paralelo sobre una línea hipotética que une Tolón con Argel y está muy próximo a líneas semejantes que unen la Cerdeña con los puertos mediterráneos españoles. Tiene, además, una muy grande eficiencia estratégica sobre las rutas que siguen las naves que del Estrecho de Gibraltar van al Canal de Malta o al Estrecho de Mesina y de ahí al próximo y al extremo Oriente. Y, por ende, su posición tan central respecto de las principales naciones del Mediterráneo y de una de las grandes vías del mundo, explica suficientemente lo mucho que dieron que hablar las grandiosas maniobras británicas y las muchas hipótesis que en torno de dichas maniobras fueron excogitadas y construidas.

Ciertamente que alguna poderosa razón debieron de tener el Go-

bierno y el Almirantazgo inglés, que les movió a elegir aquel sitio. Y yo creo, dice el articulista, y sostendré que estas razones fueron más de una. Creo que será útil aunarlas y concretarlas para ofrecer un cuadro lo más completo y exacto posible, del modo con que Inglaterra considera hoy día el Mediterráneo y del oficio que le asigna entre todos los mares del globo. La gran guerra ha dislocado las antiguas concesiones y las antiguas categorías de vencedores y de vencidos. Y es bien que ya desde un principio, conozcamos las concesiones y las nuevas categorías, ora para evitar temores infundidos, ora para situarnos con calma y a tiempo, según nuestras propias necesidades.

La primera razón para elegir las Baleares dependió de la desaparición de la flota tedesca del mar del Norte. Es práctica habitual del Almirantazgo británico que la flota del Atlántico, en sus maniobras anuales se reuna con la flota del Mediterráneo. Antes de la guerra, la potencia naval británica gravitaba en los mares septentrionales y singularmente en el Mar del Norte, para hacer equilibrio con las fuerzas navales de Alemania. Entonces, la unión de las dos flotas, tenía lugar en las aguas portuguesas o españolas del Atlántico, de tal manera que aún se recuerdan ejercicios tácticos y estratégicos apoyados en las bases de Lagos, del Ferrol y de Arosa Bay. Reducido a la impotencia el poderío tedesco naval, el Almirantazgo debía estudiar y discutir la resolución de trasladar el eje de su poder naval al Mediterráneo, por ausencia de fuerzas enemigas equivalentes en las aguas del Norte. La resolución fue comunicada a la conferencia imperial que se celebró en octubre de 1923, en Londres. En ella se acordó una nueva distribución de fuerzas navales que alligó notabilísimamente la flota del Atlántico, reducida a permanecer en sus aguas territoriales, sin embargo a la vista; y en cambio reforzose extraordinariamente la flota del Mediterráneo.

En el primer término de los infieles a convertir hallábase los musulmanes. A Ramón Lull son aplicables las palabras del Libro Santo: «Díole Dios una anchura de corazón, como las arenosas riberas que ciñen la inmensidad del mar». El apostolado de Ramón Lull era tan vasto y tan ambicioso que su misma latitud condenábale a un irremediable fracaso. La palestra del universo mundo; y éste el cosmorama de los infieles y herejes a convertir; sarracenos, judíos, griegos, mogoles, tártaros, búlgaros, húngaros de Hungría la menor, comanos, beduinos, axaxines, sarracenos, jacobinos, maronitas, rusos, georgianos y aún muchísimos más infieles, pues ya es sabido que el error es una hidra de muchas cabezas y una bestia de innumerables colas. En primer término, como he dicho, los sarracenos. Contra ellos, excogitó su tratado de «Los Cien Nombres de Dios». Este libro fue escrito en Roma en el intervalo que va desde 1286 a 1288. Con un afecto entrañable y cordial quedará Ramón Lull, a este libro, y con el mismo amor de predilección con que adoraba a su «Arte general», que era su hija primogénita. Atribúale una virtud casi talismánica; y con una suplicante humildad y con un muy ahincado encarecimiento pedía, en el hermoso prólogo que le precede, al Santo Padre, «al Apostólico» como dice él, y a los reverendos señores cardenales que lo hicieran poner en latín «pues yo, no lo sabría poner, puesto que no sé gramática». Hay que decir que el libro está en rima; y pues caso que Ramón Lull hubiera volado como la abeja matutina de que habla el Venusino, sobre las florestas del Lacio, debió ser tan fugaz la libación, que se quedó en ayunas de los dactilos y de los yambos y de los pirriquios de la versificación latina. Esta debía ser la ignorancia de la gramática. Por si alguna cosa erraba en este libro contra la fe, sería el libro a la enmienda y corrección de la Santa Iglesia Romana. El libro consta de tres mil rimas y tiene un fuerte sabor escolástico y una aridez fatigosa y extensa; pero de tarde en tarde, con un subitáneo ímpetu, álzase del suelo algún pensamiento muy ancho de alas, a guisa de águila que surge de un enjuto arenal y vuela sobre un yermo, proyectando en él su enorme sombra. Del prólogo del libro son estas palabras:

«Oh, Señor Dios, en tu virtud comienza Ramón este libro que trata de los Cien Nombres tuyos!»

Puesto caso que los sarracenos creen que queda probado que su ley fue dada por Dios, por cuanto el Alcorán es un libro tan bello que no hay hombre nacido que

podría compararse con él, según ellos dicen; yo, Ramón indigno, quírome esforzar con la ayuda de Dios, por hacer el presente libro, que contiene mejor materia que el Alcorán, y para demostrar que así como yo compongo un libro de mejor materia que el Alcorán, puedo haber otro hombre que lo ponga en tan bello dictado como el Alcorán. Y esto lo hago para que se pueda demostrar a los sarracenos que el Alcorán no fue dado por Dios, aun que sea, en realidad, muy bello dictado.

J. BAUZA.

El Africa y Raimundo Lulio

«Diario de Barcelona» publica el segundo artículo sobre Ramón Lull, que transcribimos a continuación:

De Raimundo Lulio se ha dicho que es un glorioso fracasado. Fracasado a secas, llámole el atrevido Litré. Raimundo Lulio no fue ciertamente un hombre de consumadas gestas y de obras llevadas a acabamiento feliz. Fue, como el profeta Daniel, un Varón de deseos. Y ello ya constituye un merecimiento muy grande.

Es sabido que Ramón Lull, como Saulo el Tarsense en el camino de Damasco, fué tocado por un rayo del cielo, por una centella ignea de la gracia de Dios. No brotó ésta del pecho cancerado de la dama que perseguía Raimundo con enajenado amor, al desvelar ante sus ojos llenos de voracidad el seno de nieve tibia que abrasaba el cáncer con su negra fiebra, manojos de lirios que violaba el gusano roedor, alabastrina urna llena de hediondez, cual fantasearon biógrafos y poetas.

Fué Cristo que en el silencio de una noche, en que sus malos pensamientos le traían desvelado habilitado con aquella voz de Cristo crucificado. Al son de aquella voz, desplomóse la encumbrada torre de vanidad; y el castillo interior derribóse, con fragoroso hundimiento y con pulverulenta ruina. Y sobre este montón de ruina, germinó, viáza, un triple deseo. Deseo de martirio, deseo de escribir un libro de incontestable fuerza apodictica contra los errores de todos los errados; y deseo de convertir toda suerte de infieles «por derramamiento de lágrimas, de sangre y de evangelio».

En el primer término de los infieles a convertir hallábase los musulmanes. A Ramón Lull son aplicables las palabras del Libro Santo: «Díole Dios una anchura de corazón, como las arenosas riberas que ciñen la inmensidad del mar». El apostolado de Ramón Lull era tan vasto y tan ambicioso que su misma latitud condenábale a un irremediable fracaso. La palestra del universo mundo; y éste el cosmorama de los infieles y herejes a convertir; sarracenos, judíos, griegos, mogoles, tártaros, búlgaros, húngaros de Hungría la menor, comanos, beduinos, axaxines, sarracenos, jacobinos, maronitas, rusos, georgianos y aún muchísimos más infieles, pues ya es sabido que el error es una hidra de muchas cabezas y una bestia de innumerables colas. En primer término, como he dicho, los sarracenos. Contra ellos, excogitó su tratado de «Los Cien Nombres de Dios». Este libro fue escrito en Roma en el intervalo que va desde 1286 a 1288. Con un afecto entrañable y cordial quedará Ramón Lull, a este libro, y con el mismo amor de predilección con que adoraba a su «Arte general», que era su hija primogénita. Atribúale una virtud casi talismánica; y con una suplicante humildad y con un muy ahincado encarecimiento pedía, en el hermoso prólogo que le precede, al Santo Padre, «al Apostólico» como dice él, y a los reverendos señores cardenales que lo hicieran poner en latín «pues yo, no lo sabría poner, puesto que no sé gramática». Hay que decir que el libro está en rima; y pues caso que Ramón Lull hubiera volado como la abeja matutina de que habla el Venusino, sobre las florestas del Lacio, debió ser tan fugaz la libación, que se quedó en ayunas de los dactilos y de los yambos y de los pirriquios de la versificación latina. Esta debía ser la ignorancia de la gramática. Por si alguna cosa erraba en este libro contra la fe, sería el libro a la enmienda y corrección de la Santa Iglesia Romana. El libro consta de tres mil rimas y tiene un fuerte sabor escolástico y una aridez fatigosa y extensa; pero de tarde en tarde, con un subitáneo ímpetu, álzase del suelo algún pensamiento muy ancho de alas, a guisa de águila que surge de un enjuto arenal y vuela sobre un yermo, proyectando en él su enorme sombra. Del prólogo del libro son estas palabras:

Lorenzo RIBER

Barcelona 16 de Julio.

(Continuará.)

Diorama

¡Alegrémonos de haber nacido! He aquí sintetizada la finalidad y ambiente de la obra Quintiniana «El genio alegre» que los comediógrafos sevillanos pusieron en «Juegos de Consolación», el personaje eje de la sana comedia y que encaja perfectamente con el movimiento evolutivo que se inició en nuestra Ciudad.

Kermesses en el Mediterráneo. Hotel; Verbena en el campo de Tennis; Veladas y conciertos en el Real Club de Regatas... una serie de alicientos que son consecuencia de la reacción que experimenta Palma y un especial la clase social, que por impetuosa necesidad o por propia voluntad—que también se dan casos—permanece en la ciudad en la época oficial del verano y no resignándose a pasar las largas horas que nos brinda la estación y el horario oficial, en casa, junto al balcón, reteniendo el pay-pay, y el botijo aprontado, se echa a la calle y secundada con su presencia toda ínfimativa que tienda a gozar un «atónico» de la sistemática vida que se impusieron generaciones que no claudicaban en sus costumbres establecidas y no querían transigir con la evolución; a «européizarse» y perdone el lector lo entresasado de la palabra, ja importada, y que ahora priva.

Rara excepción constituye en la actualidad, al deambular por la población y el puerto, no percibir los acuerdos de un «habitable» cadencioso y sugestivo que la placidez de la noche estival nos transmite, aun que sea lejana la reunión o fiesta, trayéndonos en ocasiones las ondas sonoras, raras femeniles y la algazara propia de los que se divierten, eficaz reactivo para proseguir la senda azarosa trazada en este valle de lágrimas.

Hay que aprovechar, pues, la evolución y evitar que por falta de incentivo, desmayen en sus entusiasmos las Sociedades de recreo y deportivas organizando festivales con beneplácito general.

«Isla de la calma» a este paso, el irónico autor de la obra que así te

TEATRO PRINCIPAL

MANANA DOMINGO a las cuatro de la tarde, Programa exclusivo para este día

Estreno de la artística película

La bailarina del antifaz

Estreno de la cómica en dos partes LAS REINAS DEL AIRE.—Estreno de GAUMONT con la estancia de los Reyes en Barcelona.

por la eminente actriz rusa Ossio Ownda

Estreno de la cómica en dos partes LAS REINAS DEL AIRE.—Estreno de GAUMONT con la estancia de los Reyes en Barcelona.

podiera compararse con él, según ellos dicen; yo, Ramón indigno, quírome esforzar con la ayuda de Dios, por hacer el presente libro, que contiene mejor materia que el Alcorán, y para demostrar que así como yo compongo un libro de mejor materia que el Alcorán, puedo haber otro hombre que lo ponga en tan bello dictado como el Alcorán. Y esto lo hago para que se pueda demostrar a los sarracenos que el Alcorán no fue dado por Dios, aun que sea, en realidad, muy bello dictado.

Dicen los sarracenos que el Alcorán contiene noventa y nueve Nombres de Dios, y que quien supiera el nombre que colma el centenar, demostraría saber todas las cosas. Por esto que dicen, ellos, es que yo hago este libro de los «Cien Nombres de Dios», que yo sé. Y de esto no se sigue que yo sepa todas las cosas. En este libro, pongo yo muchos nombres que son más propios de Dios que algunos sarracenos a Dios apropiaron. En cada uno de los nombres de Dios ponemos diez versos, que se pueden cantar en la iglesia, a manera de salmos. Y hágolo porque los sarracenos cantan el Alcorán en sus mezquitas. Este libro es muy bueno para meditar y para conocer a Dios y para probar la fe cristiana. Y es libro que da mucho consuelo y mucho placer y es bueno para predicar... Si Dios ha puesto virtud en palabras, en piedras y en hierbas, ¿cuánto más no la habrá puesto en sus Nombres? Por ende, yo aconsejo que todos reciten cada día los «Cien Nombres» y los lleven escritos consigo. Rimamos estos versos para que más fácilmente puedan aprenderse de coro. Y no hacemos mucho caso si en algunos versos hay más sílabas que en otros, con el fin de meter más sustancia en este libro. Y es mucha mayor la dificultad de poner tan abstrusa y delgada materia en rimas, que la de poner el Alcorán en la bella forma en que está puesto.

Tiene razón. No puede ciertamente competir esta sutil materia escolástica de los «Cien Nombres de Dios», con la crasa pingüe poesía del Alcorán. De tanto amolar la hoja se le quebraba la espada al bravo luchador.

Castillos en Francia

UNAMUNO Y SORIANO LIBERTADOS POR UNOS PERIODISTAS FRANCESES

Bajo este título «El Sol» de Madrid publica la siguiente información:

«Según consta debajo de su título, el diario francés «Le Quotidien» ha sido creado por más de cuarenta mil franceses y francesas asociados para defender y perfeccionar las instituciones republicanas. Según otro periódico parisino, «L'Humanité», los directores del anterior diario administraban bastante mal los fondos puestos en sus manos por esos denodados patriotas, y ciertas irregularidades de mucho bulto en sus cuentas, habían obligado al director de «Le Quotidien», M. Henri Dumay, y a su hijo, con algún otro redactor, a ausentarse de la vecina República.

Pero he aquí que acaba de averiguarse que el verdadero motivo de la desaparición de esos señores es otro muy diferente. Muy diferente y muy heroico. Se trata nada menos que de una atrevidísima aventura que M. Dumay «et filii» iban a realizar: su misión consistía en rescatar a los Sres. Unamuno y Soriano, raptados por la isla de Fuerteventura.

Así lo explican los propios libertadores en el número de «Le Quotidien» del 13 de julio.

En grandes caracteres de letra y en primera plana se lee lo siguiente:

«A la hora de entrar en máquina, un telegrama de Henri Dumay nos informa que su viaje por la costa de Marruecos hacia Canarias acaba de terminar felizmente, después de varias aventuras, entre las cuales hubo alguna que pudo acabar trágicamente. Durante un anterior viaje, nues-

Real Sociedad Hípica CARRERAS DE CABALLOS El Domingo 20 A las 5 Se despochan localidades todos los días de 10 de la mañana a 2 de la tarde en el Café Suiz.

tro director había prometido a los dos grandes desterrados españoles el ilustre humanista Unamuno y el valiente jefe del partido republicano Soriano, que les daría la libertad.

«Habiendo sido suspendida por orden gubernativa la Junta General extraordinaria que debía celebrarse el sábado 19, se avisa a los Sres. Socios que ésta no tendrá lugar por este motivo en la fecha señalada»

Notas de la Alcaldía

El Teniente de Alcalde Sr. Villalonga Olivar nos manifestó ayer a los informadores que de común acuerdo con el Alcalde Sr. Llompart, había ordenado que el camión de riegos sea puesto al servicio de incendios por calles y plazas de esta población.

También ha pedido el Sr. Villalonga Olivar que para el lunes sean llamados por esta Alcaldía todos los peones camineros de este término municipal, para que se proceda a quitar el polvo de las carreteras y caminos de ronda circundantes de esta ciudad.

En breve se abrirá la correspondiente subasta para proceder a la urbanización de la calle de 31 de Diciembre del Ensanche de esta Ciudad, o sea el trozo de la carretera de Sóller, de cuyas obras se ocupó la Comisión Municipal Permanente en su última sesión.

En breve quedarán terminados los trabajos que lleva a cabo la comisión especial nombrada al efecto, para la organización de las Colonias Escolares que sufragará el Ayuntamiento.

Tan pronto estén aquellos terminados publicaremos una nota de la nueva organización que se les da.

Audiencia VISTA SUSPENDIDA

Por hallarse comprendido el interesado en la ley de amnistía, se suspendió la vista de la causa señalada para ayer, contra Pedro Mory acusado del delito de estafa.

Table with subscription rates: Un mes, Extranjero (trimestre), Número suelto, Id. atrasado. Prices in Ptas.

GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL ILLURO CONTRA REGIONAL ILLURO - BALEARES

en el campo de éste, carretera de Sóller, el SABADO día 19, a las 9:45 tarde

ENTRADA GENERAL 1'50 Ptas. SEÑORAS 0'50 Ptas. ASIENOS TRIBUNAS 0'50 Ptas. Campo de Son Canals, el DOMINGO 20 HABRA SERVICIO EXTRAORDINARIO DE TRENES Y TRANVIAS

Entre el campeón de Barcelona 2.ª categoría

CINE MODERNO (EL SALON MAS VENTILADO)

Hoy a las 6.—Exito indiscutible de

LA CASA DEL MISTERIO EL ADORABLE SEDUCTOR

por Lew Cody y Ellen Percy

y CHARTOT en la calle de la Paz. Lunes: DUNCAN y S. A. «EL BOTINES».

EN SANTA CATALINA A las 9

El camino de hierro

5 y 6

y varias cómicas.

Mañana SU EXCELENCIA «EL BOTINES»

Plaza Toros Palma GRAN NOVILLADA NOCTURNA

Sábado 19 A las 10 de la noche

DELMONTE (MALLORQUIN) - GIL TOVAR (CABRERIN)

4 Novillos de Salamanca 4

Terminada la corrida habrá servicio de Tranvías para Porto Pi, Pont d'Inca, Coll d'en Rebassa y Son Roca.

TINTA EN POLVO "EL LEON"

Un litro le costará 75 céntimos y es mejor que cualquier tinta líquida que le costará algunas pesetas. Se vende en papelerías y estancos.

El médico Miguel Ferrando

participa a su cliente a que durante el presente mes, solamente tendrá abierto su despacho, (C. de Ferrignera), los sábados a las horas acostumbradas.

VEASE EN CUARTA PLANA

Lecturas y Comentarlos Del Ejercicio De Mahón De Manacor Cultos para hoy Cultos para mañana

Cursillo de lecciones prácticas

EN EL MUSEO PEDAGOGICO COMO PROHEMIO

El jueves se inauguró el «Cursillo de lecciones prácticas» organizado por la flamante Junta del Museo pedagógico provincial de Baleares.

La nueva Junta, dignamente capitaneada por el joven e ilustrado Inspector-Jefe, D. Juan Capó, apenas constituida, ha organizado este Cursillo, el primer eslabón de una larga cadena de actos culturales y pedagógicos que piensa llevar a cabo.

Al felicitar de nuevo a la Junta del Museo, le deseamos mucho acierto, ya que voluntad e inteligencia no han de faltarle.

EL ACTO

A la hora anunciada ocupó la presidencia el Sr. Vicepresidente de la Comisión provincial, D. José Cardell, juntamente con los señores Castano, Eyarajar, Forteza y Capó, miembros de la Junta del Museo.

Tias las palabras de rubrica del Sr. Cardell, declarando abierto el acto, hizo uso de la palabra el Sr. Capó, quien puso de manifiesto la importancia del Cursillo, y agradeció el apoyo prestado por todos, Autoridades y Maestros.

Después, don Jaime Rosselló, Maestro de Son Sardina, explicó el siguiente tema: «Clasificación de las plantas», valiéndose, para el desarrollo del mismo, de diferentes ejemplares de plantas, que presentó al efecto.

En la pizarra, escribió un cuadro sinóptico de la clasificación, haciendo notar las características de cada una de ellas a fin de que los niños sacaran mayor fruto de la explicación.

Una vez retirados los escolares, se abrió discusión sobre el tema explicado. Los señores Castano, Forteza, Tauler, Colom, Eyarajar y la señorita Arbona, hicieron observaciones, a las que contestó cumplidamente el señor Rosselló, que, al terminar, fué calurosamente aplaudido.

A continuación, la señorita Juana Salvá, maestra de Deyá, explicó la «Metamorfosis de los insectos».

La señorita Salvá valióse, para su trabajo de diferentes ejemplares de insectos disecados, en las diversas etapas de su desarrollo; trabajo que fué en extremo celebrado y aplaudido por la forma sencilla, al alcance de los niños, que empleó la docente.

En la discusión, hicieron uso de la palabra los señores Crespi, Colom y Eyarajar, quienes felicitaron a la señorita Salvá por la «vida» que dió a su explicación, que fué escuchada con deleite por el auditorio.

Finalmente, el maestro de Secar del Real, don José Balaguer, trató de la «Germinación de las plantas». Para dar amabilidad al tema, el señor Balaguer empleó un lenguaje apropiado para los pequeños escolares; y para sacar el mayor partido posible de su trabajo, presentó una variada colección de semillas en sus diferentes periodos de germinación, haciendo atinadas observaciones acerca de la reproducción de las plantas.

Los señores Colom y Rosselló Gil, hicieron observaciones acerca de la explicación del señor Balaguer, que fué largamente aplaudido. Por último, el señor Cardell dió por terminado el acto.

Por la tarde, se reunieron los Maestros, con los señores Capó y Eyarajar, en el Museo Diocesano, en donde, distribuidos en tres grupos, admiraron los curiosos objetos allí existentes, cuya descripción corrió a cargo de los señores don Antonio M.ª Alcover y su hermano, P. Miguel, S. J.

Desde el Museo Diocesano, se dirigieron a la Catedral, sirviéndoles, igualmente, de ciceroneo don Antonio M.ª Alcover, quien dió oportunas explicaciones acerca de lo más notable que encierra nuestra hermosa Catedral Basílica.

Así terminó el primer día del Cursillo, que constituirá, seguramente un honorífico éxito para sus organizadores.

SEGUNDO DIA

Ayer, viernes, y con una asistencia más numerosa, si cabe, que el día de la inauguración, siguió el «Cursillo de lecciones prácticas».

Ocupó la presidencia el señor Delegado del partido de Inca, don Juan González Moro, a quien acompañaban los señores Porcel, Eyarajar, Forteza, Capó y Ernesto Mestre, todos ellos miembros de la Junta del Museo.

Declarado abierto el acto, por el señor González Moro, hizo uso de la palabra el concejal señor Porcel, quien saludó a los reunidos, en nombre del señor Alcalde de Palma, cuya representación ostentaba.

Seguidamente, el Maestro de Binsalem, don Ramón Morey, empezó su explicación sobre «Flor, fruto y semilla».

Describió cómo se forma la flor y paróse en estudiar detenidamente las principales partes de la misma. Asimismo, trató, en forma práctica y sencilla, de la utilidad de cada una de estas partes.

También hizo resaltar la importancia de los estambres y pistilos como órganos de reproducción, dando a conocer, por medio de flores naturales, y de esquemas en la pizarra, la manera de formarse el fruto.

Después de la explicación, hicieron observaciones los señores Tauler, Eyarajar, González Moro y Forteza.

Al terminar, el señor Morey fué muy aplaudido.

Siguio la Maestra del Arenal, señora Josefina Estades, versando sobre «La respiración pulmonar».

Imposible es hacer un extracto de la arduísima labor de la señorita Estades, labor que bien merece los honores de la reproducción íntegra, tantas fueron las cosas buenas que dijo y tan excelente la manera de exponerlas a los pequeños, que, al igual que los mayores, la escucharon religiosamente.

hombres de la reproducción íntegra, tantas fueron las cosas buenas que dijo y tan excelente la manera de exponerlas a los pequeños, que, al igual que los mayores, la escucharon religiosamente.

Por medio de algunos experimentos, demostró la gran importancia del oxígeno, parte integrante del aire.

En una palabra; la señorita Estades estuvo no sólo ejecente, sino verdaderamente feliz como Maestra. Se lo demostraron los fervorosos aplausos con que fué acogido su interesante trabajo, a los que unimos el nuestro, muy sincero.

El último en explicar fué el Maestro de Alaró, don Juan Grimalt, quien desarrolló el tema: «Visión de conjunto de la Historia de España». Después de un preámbulo, explicó su tema con soltura y con cierta originalidad, haciendo oportuno uso de la pizarra.

El trabajo del señor Grimalt, valió, al final, una ovación.

Por la tarde, en el patio del Patronato Obrero, el Profesor de la Escuela Normal de Maestros y Vocal del Museo Pedagógico, don José M.ª de Eyarajar, dió una conferencia sobre «Representación gráfica de los números, y sus aplicaciones».

El Inspector señor Capó, al hacer la presentación del ilustrado conferenciante, expuso su satisfacción por contar con el Museo Pedagógico con un elemento de la talla del señor Eyarajar, quien, dijo, está dispuesto siempre a trabajar por y para la Escuela y los Maestros.

El señor de Eyarajar agradeció, en primer término, las frases laudatorias del señor Capó. Después, y a guisa de introito, trató, de la intuición.

La intuición sensible—añade—es una de las cosas más gratas al hombre.

Dice que, quizás, la ciencia más alejada de la intuición sensible es la Aritmética. De ahí, la poca afición, que, generalmente, por ella se siente, y que hace sea considerada como «cosa mala de aprender».

Si no se enseña a los niños adornada de cierto atractivo, la Aritmética suele olvidarse fácilmente, lo cual nos demuestra que el Maestro ha de valerle de representaciones gráficas.

En forma muy amena, el señor de Eyarajar siguió desarrollando su conferencia, siendo, al final, muy justamente aplaudido y felicitado.

A continuación, la sección gimnasta del Patronato Obrero efectuó diferentes ejercicios de gimnasia sueca y respiratoria, vistosos cuadros plásticos, trabajos en papeles y en anillas, ejercicios acrobáticos, etc., etc., que entusiasmaron a la numerosa concurrencia, siendo todos los gimnastas muy aplaudidos, especialmente su jefe, señor Puigercós, y los pequeños Bestard y Busquets.

Por otro grupo de niños fueron cantadas algunas composiciones de sabor mallorquín, entre ellas «Sa Tonada de Sa Tafona», «La Veremada» y «La Ciutat de Nàpols», todas las cuales fueron entusiastamente aplaudidas.

Al desfilar, oímos comentarios muy halagüeños para el P. Vives y para el Jefe de Telégrafos de esta ciudad, don Pedro Bennasar, alma del Patronato, el primero, y entusiasta protector, el segundo, por la perfecta organización que supieron imprimir al acto.

Nota.—Hoy, la sesión del Cursillo dará principio a las nueve en punto; y la clausura, que debía celebrarse mañana, domingo, también se celebrará hoy a las once y media.—A. Mestre.

DOMINGO Y LUNES

Zamora-Zabala

FUTBOL EL CAMPO DEL «BALEARES»

Terminanse esta semana las tribunas de piedra que no escatimando medios, se construyen a espaldas de la serie de palcos que ladean

el extenso campo del «Club Baleares» para comodidad del público.

Satisfaciendo los deseos del mentado Club popular, ya hace tiempo manifestados al Rvdo. Vicario «in Capite» del lugar, donde se halla el susodicho campo, cuyo cumplimiento se difería con el objeto de que se terminaran las obras que en él hacia tiempo se realizaban, accediendo gustoso a los manifestados anhelos el referido señor Vicario, a presencia de las demás Autoridades invitadas por la Arde del próximo domingo, día 20, antes de jugarse el concertado partido de foot-ball entre el famoso equipo de Mataró «Iluro» y el local «Baleares», procederá a la bendición del indicado campo deportivo con sus nuevas tribunas y adjuntas dependencias. El acto, a juzgar por el máximo interés despertado en todas partes promete verse muy concurrido y animado y revestido de esplendor.

Serán padrinos en esta bendición los señores Francisca Guasp y Francisco Alemán, de la familia del ilustre Abogado del Estado, jubilado, don Gregorio Guasp, propietario del campo.

Ha sido construida sobre el muro posterior de las tribunas unas encañizadas resistentes, con bastante altura para que estén por completo resguardadas del sol, resultando por tanto en extremo cómodas las susodichas tribunas.

LOS ENCUENTROS «ALFONSO XIII»-«ESPAÑOL»

Hoy por la mañana son esperados en nuestra ciudad, los equípners del notable team «R. C. Deportivo Español», de Barcelona, que mañana domingo y pasado mañana, han de jugar contra la «Real Sociedad Alfonso XIII», partidos que se celebrarán «Beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares».

Los encuentros, por la valía del equipo visitante, uno de los pocos de primera categoría, grupo A que desfilarán por nuestros campos y la seguridad de que con ellos se alinearán los dos ases del futbol hispano, Zamora y Zabala; hacen esperar que el campo alfonso se verá concurridísimo.

Invitado por el Presidente de la «Asociación de la Prensa de Baleares» el Almirante de la Escuela de Instrucción, ha aceptado gustoso asistir al primer encuentro «Español» «Alfonso XIII» debido a que el lunes no podrá hacerlo por ser el día que los barcos han de salir de nuestro puerto.

Al propio tiempo y accediendo a una súplica dirigida por el Presidente de la Asociación, el Almirante de la Escuela Excmo. señor don José de Rivera y Alvarez de Canedo ha ofrecido la banda de la Escuela la cual amenizará el espectáculo.

La R. S. Alfonso XIII nos ruega hagamos público que por resolución de la comisión organizadora de la Asociación de la Prensa, quedan anulados para dichos partidos benéficos todos los pases de favor de localidades por haberse hecho cargo la mentada comisión organizadora de todo el taquillaje, siendo la única que ha cuidado de la distribución de todas las localidades.

Los pases de entrada no tendrán validez si no han sido previamente llevados al local de la Asociación de la Prensa, donde se les pondrá un sello a guisa de contraseña.

COMITE PROVINCIAL BALEAR DE CLUBS DE FOOTBALL

Bajo la presidencia del señor Fortés celebró sesión el Comité de Foot-Ball.

Se dió cuenta de haberse recibido un telegrama de la Federación Catalana suspendiendo la Asamblea reglamentaria que debía celebrarse esta noche.

Y se resolvieron varios expedientes de trámite.

UNA NOVIA Y DIEZ MIL DUROS.

Información del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 18 Entradas

A las 6 y media de la mañana llegó de Tarragona el vapor «Tintoré» con carga general. Capitán señor Caviglia.

A las 7 llegó de Valencia el vapor correo «Bellver» con carga general y pasaje. Capitán Sr. Company.

A las 1 de la tarde llegó de Cartagena la goleta «Pedro» con cebada. Patrón señor Pons.

A las 1 y media llegó de Barcelona el laud «Teresa» con efectos. Patrón señor Beltrí.

A las 2 llegó de Barcelona el vapor «Mediterráneo» con bidones vacíos. Capitán señor Graupera.

A las 5 y media llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma», Patrón señor Abraham.

Salidas

A las 7 de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma», Patrón señor Abraham.

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las 9 de la noche salió para Mahón el vapor correo «Bellver» con carga general y pasaje. Capitán señor Company.

El jabeque «Antonieta-2.ª» galloes carga tabilla.

El vapor «Tintoré» pasó a la rada de Porto-Pi para cargar superfosfatos.

El pallebot «José Alberto» cargó superfosfatos.

Esta mañana llegará de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I».

A las 12 saldrá para Ibiza y Alicante el vapor correo «Tintoré».

Hoy gran PARTIDO DE FUTBOL ILLURO-REGIONAL F. C en el campo Carretera de Sóller

Ha muerto Guimerá

El telégrafo, nos ha traído la triste noticia de haber fallecido en Barcelona el poeta «Mestre in Gay Saber» y excelente dramaturgo don Angel Guimerá, figur preeminentemente en las letras catalanas.

Nacido en Canarias en 1847, pasó a la Península, siendo aún muy joven, estableciéndose en la Ciudad de los Condes, donde fué poco a poco consolidando su fama de poeta eminente, con sus composiciones de altísimo vuelo, que le valieron el galardón tan suspirado de todos los enamorados de la fiesta de los Juegos Florales, en la que se otorga el título de «Mestre in Gay Saber» al ganador de tres de los premios ordinarios, la «Flor natural», la «Englantina» y la «Viola d'or».

Notabilísimas son todas las poesías suyas, destacándose con marcado relieve en primer término las tituladas «La galera real», «L'any mil», «Poblet», «Lo cant del diable» y alguna otra que en estos momentos no recordamos.

Dejó luego a escribir obras para el Teatro Catalán, el genio de Guimerá dejó un sin número de ditas y comedias de indiscutible valor literario y escénico, que el público saborea aún con sumo deleite, y alguna de las cuales han merecido el honor de ser traducidas al castellano, e interpretadas por eminentes actores.

Muchas son las obras que deja escritas el escelso poeta, entre las que se cuentan «Gala Placidia», «El Rey Monjo», «La filla del mar», «Judith de Welp», «La Boja», «Lo fil del Rey», «L'ánima morta», «La festa del blat», y las que tanto éxito alcanzan en todas sus representaciones, que llevan por nombre «Terra baixa», «Mar y Cel», «Mossen Janot», «Aigua que corre», «Mestre Olguera», «La Reina vella», «La santa espina», etc., etc., y últimamente mereció la más alta consagración con su vibrante drama «Jesús que torna», de intensa y simbólica estructura y alta significación social y patriótica.

Con el señor Guimerá desaparece una relevante personalidad periodística y literaria.

La literatura nacional está de juto.

Desdánse en la paz de los justos al ilustre maestro.

DIAS 20 Y 21 Español-Alfonso

Notas Taurinas LA NOVILLADA DE ESTA NOCHE

Esta noche a las diez debe tener lugar en nuestro circo taurino la anunciada novillada en que Melchor Delmonte y Gil Tovar se toquearán cuatro novillos de Baradoms.

Delmonte es mallorquín y hoy por tanto mayor interés en ver su actuación.

LA CORRIDA DE INCA

La Empresa de la extraordinaria corrida de toros que se ha de celebrar en la plaza de Inca el día 27 del actual, recibió un telegrama de Braulio Laisin «Gitanillo», participando que este matador no podrá torear en dicha corrida, para la cual estaba contratado desde principios del corriente año, a causa de no hallarse aún curado de la gran herida que le infirió en Madrid un toro de Santa Coloma, el día 16 de Mayo último.

La citada empresa, que no repaña en gastos para presentar un

cuadro de matadores de primera categoría, venía gestionando el contrato de alguno que pudiera sustituir al «Gitanillo» para el caso de que éste no pudiera venir, (aunque su apoderado aseguraba estaría en condiciones de torear el día 27); ahora se ha presuado a contratar el popular diestro Victoriano Rotger «Valencia II» a quien toda la prensa ha tributado grandes elogios por sus recientes éxitos, especialmente por el obtenido en la corrida de la Prensa de Sevilla.

DIAS 20 Y 21 Formidables partidos en el Campo del Alfonso XIII

Servicios de la guardia civil

Comunica la del puesto de Pollensa haber denunciado al Alcalde de la misma a un individuo presunto autor de la corta y sustracción de palmito del monte comunal de dicha villa.

La de los puestos res Selva, Artá y Palma dan cuenta de haber denunciado al Sr. Ingeniero Jefe de la provincia a varios individuos por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

DOMINGO Y LUNES Zamora-Zabala

Curados en la Casa de Socorro

Rafael de Arcos, de 19 años de edad, vecino del Arrabal. Contusiones en la cabeza y erosiones en la cara, por riña.

Antonio Zanoguera, de 32 años, domiciliado en la calle del Socorro, 202. Herida punzante con un clavo en la palma de la mano derecha, por caída de una escalera, trabajando.

Juana Llodrá, de 4 años, domiciliada en Frales 16. Herida conjunta por caída de una escalera jugando, siendo necesarios unos puntos de sutura.

José Gual, de 45 años, domiciliado en la calle de Fornaris, de una herida en la pierna izquierda con sutura por una cox de un caballo, trabajando.

María Serra, de 6 años, con domicilio en la calle del Seminario, una herida incisa en la palma de la mano izquierda producida con un vidrio por caída, jugando.

Hoy gran PARTIDO DE FUTBOL ILLURO-REGIONAL F. C en el campo Carretera de Sóller

De Sociedad

En vencia «Bellver», regresó ayer de Valencia, el comerciante y presidente de la Junta de Obras del puerto don Miguel Cerdá.

También llegó en dicho buque el alumno de la Armada don Miguel Bestard, hijo del propietario del «Auto Garage Bajera».

Invitados por el notable artista don Francisco Aguiló Torandé I, se trasladaron al puerto de Pollensa, los Sres. Concepción Jurados que integran el nuevo «Organismo Judicial» de nuestro Ayuntamiento, D. Fernando Crespo de Estrada, Doctor Aguiló de Son Servera, don Francisco Massanet y D. Rafael Estarellas.

Acompañaban en el Sr. Secretario del Congreso don Juan Serrade I, el empleado municipal don Pascual Ribot y el Secretario de aquel Organismo don Antonio Páez.

En e coquetón y artístico chalet que el señor Aguiló posee, fueron obsequiados con una espléndida comida. De sobre mesa don Fernando Crespo, recitó algunas de sus inspiradas poesías, que fueron celebradísimas.

Y el señor Aguiló con un estilo propio y único vistiendo con propiedad el personaje protagonista de la obra de Guimerá «Mar i Cel» recitó las mejores fragmentos de la misma, mereciendo de los reunidos frases de verdadero elogio.

Los excursionistas regresaron a Palma, por la nueva carretera de Pollensa a Luch a tamente encantados de las atenciones y obsequios recibidos del señor Aguiló, especialmente de su distinguida esposa, doña Teresina Mir de Cuaderns, que no olvidó detalle.

En la magnífica residencia que los acudados señores de Saridakis están levantando en las cercanías de «Cala Mayor» y en e espléndido parque que complementando aquella mansión, brotó como por arte de magia al borde mismo

de nuestra bahía, que en las noches de luna ofrece una de sus más brillantes y sugestivas perspectivas, reunióse, en una de las pasadas noches, varias distinguidas familias, amablemente invitadas por los dueños, para gozar de los encantos del lugar y de la hora.

Estaban allí los Marqueses de la Garantía, los señores de Camacho, los de Gual y Torrella, D. Pedro Morel y don José Gual y Vilalonga y sus distinguidas esposas.

Las bellas y simpáticas señoritas Carmen y Paz Martí y Caridad Camacho. Los jóvenes don Fernando de España, don Agustín Gual don Ignacio Camacho y don Jaime Ferrer.

Los señores de Saridakis, hicieron con la amabilidad con que saben hacer o los honores de la casa, y agasajaron, en pleno parque, con pastas y «champagne» a sus invitados, quienes se llevaron, de aquel privilegiado lugar y de sus dueños muy grato recuerdo.

Anoche salió para Barcelona nuestro campeario de redacción D. Jaime Ferrer y O. Iver.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Jefatura de Obras Públicas de esta Provincia, el Ingeniero en prácticas don Fernando Gallego de Chaves.

Anoche salió para Barcelona, en el vapor «Mallorca» el Rdo. P. Pray Manuel de Barcelona.

También se embarcaron en dicho buque don Fantiago Irujo, don Mateo Ca deney y señora, don Miguel Martí, don Francisco Pa, don Antonio Estévez, don Enrique Ordinas, don Manuel Tejedor y don Alfiro o Janer.

REPRESENTANTE se desea para la famosa

MARCA

Viuda de Robert

STGES (Barcelona)

MEJOR VINO MOSCATEL DE ESPAÑA

Fábricas calzado y muebles

Representante matriculado en Barcelona, aceptaria representación fábricas indicadas, calzado Señora atendiendo Cataluña y resto España. Dirigirse P. L. Hotel Balear, Palma.

Hnos. Alomar BLENORRAGIA

Curación radical y rápida mediante jarabes y Enfermedades de la Piel

Se ha perdido una pluma estilográfica sin caparazón. Si se devuelve en buen estado se gratificará con diez pesetas en la Avenida de Alejandro Rosselló, 20.

El médico Alberti Vaurell

Se alquila el piso principal de la casa de la calle de Montesión, núm. 9, con vistas a la ca. e del Sol con bastante capacidad, con agua a grifo, coladuría y dos terrados. Informar San Nico 45, 7, Tienda.

Vendo 6 y 1/2 cuarteradas de buena tierra, con mejoras, bien plantada de almendros de 20 años, situado entre Llubi y La Puebla. Para tratar San Fco, 13 2, 1.ª

ANTIGUA CASA VIDAL SINDICATO 79 - PALMA TELEFONO 1220

CAFES tostados superiores

Pedid paquete 100 grs.

UNA PESETA Arturo Vidal

Después de la CONSEJO UN CA Mañana Prisiones sejo de Gu contra un supuestos cato a la Lo presi García M

TELEGRAMAS

Fallecimiento

de Guimerá

Madrid 18 a las 17

Barcelona.—A medida que se conoce la noticia del fallecimiento del eminente dramaturgo don Angel Guimerá, se extiende el hondo sentimiento por tan sensible pérdida.

Guimerá ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia, cuya enfermedad se le exacerbó hace quince días.

Durante la dolencia ha sido atendido por su amigo Aldabert y sus hijos, con cuya familia vivía.

Por el domicilio del finado han desfilar los Presidentes de la Mancomunidad y de la Diputación, un representante del Alcalde, los cuales han firmado en unos pliegos.

Estos se llenan de firmas rápidamente, especialmente de personas pertenecientes a las clases modestas.

Han amortajado el cadáver los doctores Soler y Piá y Vilaró quienes han atendido al enfermo durante su dolencia.

El entierro se efectuará mañana a las cuatro de la tarde.

El Ateneo ha cerrado media puerta en señal de duelo.

Barcelona 18 a las 23

FALLECIMIENTO DE GUIMERA

La enfermedad que padecía el notable poeta y eminente dramaturgo don Angel Guimerá ha tenido un fatal desenlace a las doce y quince minutos de la tarde.

El paciente se agravó notablemente, y avisados los Médicos que le asistían, hubo consulta, sin que la ciencia pudiera darle vida.

La noticia del fallecimiento del conocido patriota circuló rápidamente por la Ciudad, llenándose enseguida las listas puestas en el portal de la casa mortuoria: Petritxol, número 4.

Don Angel Guimerá era soltero, y contaba setenta y siete años de edad.

Vivía en compañía de la familia Adalbert desde hacía mucho tiempo.

Mañana a las cuatro de la tarde se efectuará el entierro.

La familia Adalbert ha dispuesto que sea modesto, prescindiendo de dar oficialidad al acto.

El insigne escritor murió después de recibir los auxilios espirituales y confortado con la Religión.

El Alcalde señor Alvarez de la Campa y el Presidente de la Mancomunidad de Cataluña señor Sala estuvieron en la casa mortuoria a dar el pésame.

La actuación

del Directorio

Madrid 17 a las 20

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes Reales decretos.

Fomento.—Trasladando la antigua Escuela de Ayudantes facultativos de minas, establecida en Vera a Beles, transformada por la Ley de presupuestos en Escuela Práctica de obreros mineros, fundidores y maquinistas.

Autorizando al Subsecretario de Fomento, para anunciar un concurso entre propietarios de esta Corte, para el arrendamiento de un local destinado a oficinas del Consejo Agrarómico, y para realizar por concurso las obras del Pantano de Taivilla (Albacete).

Disponiendo que los destinos de Ingenieros dependientes de la Delegación de Fomento del Protectorado de Marruecos, así como en Tánger, se provean por concurso.

Autorizando a la dirección del Canal de Isabel II, para adquirir material de reserva para la dirección de aguas, para el abastecimiento de la alta zona de Madrid.

Hacienda.—Concediendo un crédito extraordinario de 200.000 pesetas para los gastos que ocasione el Congreso Internacional de Geodesia y Geofísica, que se celebrará en Madrid en el otoño próximo.

Justicia.—Nombrando Canónigo Colegial de San Ildefonso, a don Victor Martín Nogales.

Declarando en suspenso la rehabilitación del Ducado de Terranova.

MAGAZ DESPACHANDO

El Almirante Magaz despachó con los Subsecretarios de Estado y Hacienda.

Después recibió la visita del Embajador de Francia.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN CAPITAN

Mañana en la Sala de Justicia de Prisiones Militares, se celebrará Consejo de Guerra de Oficiales Generales contra un Capitán del Ejército por supuestos delitos de atentado y desacato a la autoridad.

Lo presidirá el Divisionario señor García Moreno.

NOTA DEL GOBERNADOR SOBRE LA PERVERSIDAD

Valencia.—En el Gobierno Civil se ha facilitado una nota evidenciando la perversidad de ciertos individuos que hacen víctimas, a niños de corta edad.

El Gobernador está dispuesto a cortar abusos que califica de salvajes llamando a la atención de las personas honradas para que le auxilien castigando con mano dura los autores que caigan en su poder.

Madrid 17 a las 22

EL PRESIDENTE INTERINO Y LOS PERIODISTAS

Esta tarde al recibir el general Magaz, Presidente interino del Directorio Militar, en el despacho de la Presidencia, le manifestó que había recibido un telegrama del Marqués de Estella, confirmando que el próximo día 22 llegará a Madrid.

DE LA REUNION DEL DIRECTORIO.—EL REGRESO DEL MARQUES DE ESTELLA

A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

Al salir el general Vallespina manifestó que asistieron a la reunión los Subsecretarios de Gracia y Justicia, de Instrucción Pública y de Marina, despachándose diferentes asuntos de trámite.

También nos añadió que el Presidente del gabinete militar señor Marqués de Estella regresará el día 22 de su viaje a Marruecos, permaneciendo unas pocas horas en Madrid, pues seguidamente marchará a San Sebastián, y tres días después a Santiago.

En el Consejo se dió cuenta de un proyecto de Decreto, que quedó aprobado, formando una Inspección general de los Tribunales, en el sentido de darle mayores facultades a la comisión del Ministerio.

Madrid 18 a las 13

LA «GACETA»

La de hoy dispone que sean baja definitiva del Cuerpo jurídico militar y de la Armada los generales que sean nombrados magistrados de la Sala de lo contencioso administrativo de dicho Tribunal, y que se entienda que es en la sección de actividad de sus Cuerpos y que dichos generales pasarán a situación de primera reserva.

Publica las nuevas reglas para aplicación del Decreto de amnistía con el criterio ya conocido.

Disponiendo los Presidentes y Vocales de los Tribunales de Niños que forman parte de las respectivas juntas provinciales y locales de Protección a la Infancia.

Declarando monumento arquitectónico e histórico, la torre derruida de la Iglesia de San Pedro de Ayerbe (Huesca).

Id. al conjunto de la plaza del Potro de Córdoba.

Disponiendo que cuando se le ordene la ejecución, sea por contrato o por administración, algún trozo de carretera cuyo proyecto haya de ser modificado, por el ingeniero jefe, no se consistente en ejecutar obras ni se tramiten, ni se paguen expedientes de expropiación los trozos que puedan ser afectados por modificaciones.

LA JUNTA CLASIFICADORA DEL GENERALATO, SE REUNE

Hoy se reunió en la Secretaría la Junta clasificadora del generalato para despachar asuntos de trámite.

DEL DIARIO OFICIAL

Este diario dispone sea nombrado ayudante de campo del divisionario Barón de Casa Davallillo los comandantes de Caballería don Agustín Carvajal y don Gustavo Urrutia Gonzalez.

Destinando a Regulares de Lancha al capitán de Infantería don Pedro Luengo Benitez.

Queda en situación de excoartado por haber sido nombrado Delegado Regio para represión del contrabando al teniente coronel de Estado Mayor don Pedro Castro Santoyo.

Ascendiendo al empleo inmediato por méritos de guerra al capitán de Caballería fallecido don Luis Casas Lluch.

Autorizando a los jefes y Oficiales su concurrencia a las carreras de caballos que se celebrarán en San Sebastián en Agosto y Septiembre.

Madrid 18 a las 17

SE HACE PUBLICA LA RENUNCIA DEL CARGO DE ALCALDE DE MADRID, PROBABLE SUSTITUTO

Hay se ha hecho pública oficialmente por el Ayuntamiento, la noticia de la renuncia del cargo de Alcalde por el Duque de Arión.

Parece que se elegirá para este cargo a don Luis López Dóriga.

Para la elección se convocó la primera sesión el día 26 y la segunda el día 30.

Madrid 18 a las 20

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Justicia.—Jubilando a don Federico Enjueto, Presidente de la Sala segunda del Supremo y nombrando para dicho cargo a don Francisco Gogena.

Nombrando a don Alfonso Trabado, Magistrado del Supremo; a don Diego Lopez Nova, Presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Madrid, Magistrado de la misma, a don José Carrasco; Magistrado de L. de Barcelona, a don Juan Amat y Físcat de la Audiencia de Cáceres a don Enrique Iturriga.

Aprueba de la segunda sección del proyecto para la construcción de la Prisión preventiva de Ocaña y exceptuando de subasta las obras.

Presidencia.—Modificando la redacción del artículo 187 del Código de Justicia Militar.

Reformando el Real decreto de 27 de noviembre de 1920, que crea una Inspección Central de Tribunales y Juzgados.

Trabajo.—Agregando el Presupuesto de gastos del mismo un artículo para satisfacer los haberes al personal subalterno afecto a dicho ministerio cuyo total asciende a 400.500 pesetas.

Guerra.—Dictando instrucciones para el acoplamiento del personal del ministerio en las plantillas del vigente presupuesto.

CONSEJO DE GUERRA

Esa mañana se ha celebrado en prisiones militares Consejo de Guerra contra un capitán del Ejército por desacato a la autoridad.

Presidió el señor García. El Fiscal retiró la acusación después de oír la brillante defensa del defensor que era el teniente señor Vidal y Moyá.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE INTERINO

El Presidente interino señor Magaz despachó en la Presidencia con los Subsecretarios de Estado, Justicia, Gobernación y Trabajo.

EL GENERAL MAGAZ VISITA LAS OBRAS DEL PALACIO DE JUSTICIA

El Presidente interino señor Magaz acompañado del Subsecretario de Justicia visitó las obras del nuevo Palacio de Justicia, que se inaugurarán en el mes de Septiembre próximo cuando se verifique la apertura de los Tribunales.

UNA NOVIA Y DIEZ MIL DUROS.

El viaje del Presidente a Marruecos

VISITA A ALCAZARQUIVIR Y A ARCILA

Larache.—En tren especial marchó el marqués de Estella a Alcazarquivir llegando a las doce de la mañana.

En la estación le recibieron el cónsul y las autoridades, cerca de 12.000 moros y confederadas morunas con pendones.

Los moros corrieron la pólvora. El general Chambrún conferenció extensamente con el Presidente del Directorio y luego en el Consulado se celebró una recepción.

En el palacio del Baja se dió una comida al estilo moruno.

A las cinco de la tarde regresaron a Larache visitando el hospital y la Cruz Roja.

En Arcila el Marqués de Estella ha visitado la plaza recibiendo el hijo del Raisuni los bajajes de Beni Arós y Arcila, desfilando diez cábilas de esta zona formando un conjunto de 13.000 moros.

Luego revisó el campamento y las tropas.

El Bajá de Arcila le obsequió con un acomida.

Madrid 18 a las 20

PRIMO DE RIVERA EN MELILLA. CARINOSO RECHIMIENTO

Melilla.—A la una y media llegaron a bordo del vapor «Cánovas del Castillo» el Marqués de Estella y el general Aizpuru y correspondientes sejour.

El general Sanjurjo se trasladó en una lancha motora a bordo, cumplimentándole.

En el muelle fué saludado en nombre de la Junta de Arbitrios expresando la satisfacción que sentían al ser visitados por quien haciendo ecos de los deseos de los españoles de disponer a regenerar España.

Las baterías hicieron salvas en el momento de desembarcar.

Numeroso público que presenciaba la llegada prorumpió en vítores.

Después de revisar la Compañía de Mar de Melilla que le rendía honores saludó a las autoridades y comisiones civiles, militares e indígenas que acudieron a recibirle.

La comitiva dirigióse a la Residencia, desde donde presenciaron el

desfile de las fuerzas que cubrían la carrera.

La campaña en Africa

Madrid 17 a las 20

HOMENAJE A UN HEROE DE COBA-DARSA

Algeciras.—Ha salido en el expreso para Madrid el teniente Pueyo, héroe de Coba-Darsa, invitándole a almorzar la guarnición local.

Se le tributó una entusiasta despedida.

Madrid 18 a las 13

LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO DEL «ESPAÑA»

Melilla.—Remolcada por el «Ciclope» llegó la potente grúa adquirida en Marsella para el salvamento del «España».

Se iniciaron los trabajos que el temporal obligó a suspender.

En breve llegará el vapor «Kangrow» para recoger las piezas de grueso calibre.

La tripulación del «España» recibió un telegrama de felicitación del Rey.

TERMINACION DE UNA FIESTA MUSULMANA

Melilla.—Ha terminado la fiesta musulmana de Aitelkebír.

Los indígenas reanudaron sus cotidianas labores.

Madrid 18 a las 20

LLEGADA DE SOLDADOS DEFENSORES DE COBBA DARSA. GRAN RECIBIMIENTO

Algeciras.—Procedente de Ceuta, han llegado los soldados defensores de la posición de Coba-Darsa.

En el muelle se les ha tributado un entusiasta recibimiento.

Han asistido las autoridades, comisiones militares y representaciones de corporaciones.

Los soldados fueron vitoreados por un numeroso público.

Un inmenso gentío les acompañó al cuartel donde se alojan.

Mañana proseguirán el viaje dirigiéndose a sus respectivas casas con licencia.

Cotizaciones

Madrid 18 a las 20

Interior 70,50
Int'rior fin de mes 00,00
Amortizable 5 % 95,40
Amortizable 4 % 89,50
Banco de España 565,00
Compañía Tabacalera 238,25

Exterior 85,05
Francos 38,40
Libras 00,00
Carpetas interiores 70,50
Marcos 00,00
Liras 32,25
Dólares 7,53
Coronas 00,00
Bonos del Tesoro 103,00

Barcelona 18 a las 23

Alicante 63,25
Nortes 64,50
Interior 71,10
Amortizable 95,65
Exterior 86,05
Francos 38,55
Libras 32,97
Marcos 00,00
Liras 32,60
Dólares 7,53
Coronas 00,00
Suizos 137,60
Belgas 34,30

Noticias sueltas

Madrid 17 a las 20

FUNERALES A LOS POLICIAS MUERTOS EN VICH

Este medio día se han celebrado en la Iglesia de San Ildefonso, los funerales en sufragio de los Agentes de policía, muertos en Vich.

Asistieron el jefe superior de policía y muchos Comisarios y compañeros.

UN OBRERO SEPULTADO EN UNA OBRA

Esta mañana en la Calle de los Pañuelos, un obrero trabajaba en una obra y quedó sepultado debajo de un paredón por causas que se desconocen, resultando destruido, no identificándose.

EL VERANEIO DE LOS REYES

San Sebastián.—El Rey llegará en el Sudexpreso del domingo.

La Reina vendrá el lunes.

La Reina Cristina marchará a Suiza el día 29.

LLEGADA DEL COMANDANTE GENERAL DE SOMATENES

San Sebastián.—Llegó el comandante general de Somatenes del Norte Sr. Gonzalez Moreno.

Madrid 17 a las 22

MISA DE REQUIEM POR LOS MARINOS FALLECIDOS

A las once de la mañana se celebró en el Ministerio de Marina un Misa de Requiem en sufragio de las almas de los marinos fallecidos.

el Jefe del Estado Mayor Central señor Carranza.

Madrid 17 a las 24

CONTRA LA VELOCIDAD DE LOS AUTOMOVILES

El señor Peñalver ha manifestado a los periodistas que procederá enérgicamente contra los dueños de automóviles que marchen con exceso de velocidad imponiéndoles fuertes multas, especialmente a aquellos que marchen por el paseo de la Castellana.

CAUSA POR ESTAFA

Esta tarde se constituyó de nuevo el Juzgado, en la Cárcel Modelo, para tomar nueva declaración a Manzanares exadministrador de la Marquesa de Niebla, detenido por estafa.

VISITAS DE INSPECCION

Por la tarde marcha a San Sebastián y a Santander a realizar una visita de inspección el director general de Seguridad señor Gonzalez Fernandez.

MUERTE POR ACCIDENTE

El obrero fallecido a consecuencia del hundimiento de un paredón en la calle de Peñuelas se llama Dionisio Frutos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En las últimas horas de la tarde bajaba por la calle de Fernando el ciclista José Charles de 15 años de edad y al desembocar al Paseo de la Castellana chocó con un automóvil que conducía el propietario Manuel Martínez Peyró y a consecuencia del choque el ciclista se fracturó el cráneo, siendo su estado grave.

POR CUESTIONES DE AMORES

En la carretera de Caribanchel por cuestiones amorosas discutieron Angeles Gomez, casada, con Ramón Gonzalez, soltero.

Ramón sacó un puñal hirindola en la región glútea y pabellón auditivo izquierdo, siendo su estado grave.

UN INCENDIO

En las cocheras de las dependencias de la «Sociedad de ómnibus de Madrid» se produjo un incendio adquiriendo en los primeros momentos grandes proporciones siendo sofocado rápidamente.

PETICION A FAVOR DE LOS INSPECTORES URBANOS CESANTES

Algunos periódicos solicitan, que habiéndose decretado la amnistía, se repongan en sus cargos o por lo menos se den otros dentro del municipio a los inspectores urbanos que quedaron cesantes máximo cuando no se les ha procesado.

INCENDIO EN OPORTO

Tuy.—Vinjeros llegados de Portugal dicen que en Oporto se destruyó un gran incendio en un garaje de la calle de Fernandez propagándose a varias casas que quedaron destruidas.

UNAMUNO A PARIS

Salamanca.—Se afirma que Unamuno marchará a París en donde permanecerá varios días y después marchará a Coimbra donde fijará su residencia.

VIAJE AEREO

Málaga.—Ha llegado en aeroplano el general señor Soriano marchando a Granada y luego irá a Melilla para saludar al Marqués de Estella.

Mañana llegará el general Vives para inspeccionar las obras del hangar.

Madrid 18 a las 17

VUELCO DEL AUTOMOVIL DEL EMPRESARIO DEL TIVOLI—HERIDOS GRAVES

Barcelona.—En la carretera de Huesca a Jaca, en las proximidades del Pueblo Triste, un automóvil ocupado por el Empresario del Teatro Tivoli de Barcelona, don Miguel Pons, su padre, su esposa y un hermano político, voló en un terraplén, debido al mal estado de la carretera, dando la vuelta de campana.

Todos los ocupantes resultaron heridos gravemente.

EL ESTADO DE PALACIO VALDES SIGUE INSPIRANDO CUIDADO

El ilustre escritor Palacio Valdés pasó la noche en un profundo sopor con 40 grados y cinco décimas de fiebre.

La temperatura bajó esta mañana a 39 y medio.

Los médicos no han rectificado la impresión pesimista, temen la infección de la sangre.

Noticias del Extranjero

Madrid 18 a las 17

REFERENCIAS DE LA CONFERENCIA INTERALIADA

Berlín.—Según referencias de la conferencia interaliada que se celebra en Inglaterra, se limita a la declaración del representante norteamericano Nogan, diciendo que

¡SEÑORA!

Dos artículos de gran utilidad, a precios inverosímiles:

Corte Etamina finísima, 3 metros **2'50** Ptas.

Sábanas Superiores **5'00**

NADIE COMPITE EN CALIDAD Y PRECIOS

SOLO EN LOS

Grandes Almacenes **SAN JOSE**

Vda. IGNACIO FIGUEROLA

REFRESCO DANES

Granulado efervescente

Higiénico Esquisito

Fábrica en Palma: M. Colom, Olmos, 56 y 60

Carpinteros y Propietarios

La CERRAJERIA BOSCH, calle Herre-
ría, vende sus artículos muy sólidos y económicos. Pedid precios y os convenceréis.

Fallelos para puertas y persianas. Balcones, Rejas, Barandas, Hormentales para iglesias, panteones y jardines etc.

comparencia del procesado, que se halla detenido en Zaragoza.

DETENCION DE UN CONOCIDO LADRON DE OFICIO

Por los Agentes del servicio especial de Vigilancia ha sido detenido un individuo, conocido ladrón de oficio, ocupándose dos pistolas cargadas.

Verificado un registro en el domicilio en que se escondía dicho ladrón, se encontró a tres sujetos más, también profesionales del robo, y una caja con bastantes herramientas y otra pistola cargada.

Se concede importancia a estas detenciones.

REUNION DE LA FEDERACION CATALANA DE FOOT-BALL

Anoche se reunió la Asamblea Regional de la Federación Catalana de Foot-Ball, para elegir la nueva Junta y discusión del nuevo Reglamento.

Asistieron unos ciento ochenta y siete delegados.

Desde el principio se observó la actitud de ciertos elementos, que pretendían que no prosperase la reunión, produciendo acalor

Leeruras y Comentarios

EL SEXO DE LOS NO NACIDOS.

La señora Herskire, mujer de un diputado conservador de la circunscripción de Walsingham, asegura que ha descubierto el secreto de la determinación de los sexos.

Según el propio diputado, su mujer ha mantenido en secreto su descubrimiento desde hace veinte años, porque entonces no se trataban estas cuestiones con tanta libertad como ahora.

En opinión de la señora Herskire, es necesario fomentar el nacimiento de varones en la Gran Bretaña, y considera que sería falta de patriotismo seguir guardando el secreto.

Según la señora Herskire, solamente la mujer puede determinar el sexo de los no nacidos. Según la fórmula que posee, y que nunca ha fallado, ella puede decir a simple vista si la futura madre va a ser de un varón o de una hembra.

LA GUERRA QUIMICA Y MICROBIANA

La Comisión para la reducción de los armamentos ha recibido los datos relativos a la encuesta iniciada por lord Cecil acerca de los

probables efectos de los descurrimientos químicos y microbianos en las próximas guerras. Han contribuido a esta acumulación de detalles diez potencias, y entre ellas Alemania.

Determinanse las consecuencias de los gases irritantes, sofocantes o asfixiantes, y parece que se llega a la conclusión de que son de uso corriente en la industria en tiempo de paz.

Al comienzo de la última guerra, el número de gases asfixiantes conocidos se elevaba a unos treinta. Hoy pasan de mil. Y lo notable del caso es que, según los técnicos, las fábricas químicas pueden transformarse en productores de gases tóxicos en una sola noche.

Respecto al arma bacteriológica, las opiniones están divididas en cuanto a su eficacia.

Del Ejército

Ascenso.—Terminados sus estudios en la Academia de Artillería, ha sido promovido Teniente de dicha Arma el alumno D. Miguel Tomás Riutord y a Alferez alumno de la Academia de Ingenieros D. Juan Font Mañó.

Reducción del servicio en filas.—Se concede un plazo hasta el 15 de Agosto próximo para que puedan acogerse a los beneficios de reducción de servicio en filas a los reclutas del reemplazo del corriente año y agregados al mismo.

Dentro del mismo plazo, los acogidos al art. 267 podrán optar por los beneficios del art. 268.

Los individuos que se acojan a estos beneficios, quedan obligados a presentar los certificados de aptitud en las mismas condiciones de los demás de su reemplazo acogidos en la época reglamentaria.

De Mahón

UN OBRERO MUERTO

En la fábrica de fluido eléctrico «La Energía Eléctrica», ha ocurrido una sensible desgracia, de la que ha resultado víctima el fogonero José Torres Ferrer.

Para el funcionamiento de los motores y como amortiguador de las explosiones del motor existe en el patio de la central eléctrica un depósito de agua que periódicamente, al mes o dos meses, suele vaciarse renovándose el agua. El maquinista realizaba esta operación al entrar de servicio el José Torres, y éste, cuando ya faltaba poquísima agua a sacar, le dijo que fuera a las máquinas que él terminaría el trabajo.

Sobre la una y media y después de un rato largo en que el encargado de las máquinas no había visto a su ayudante el fogonero José Torres, lo llamé y viéndolo que no le contestaba a la llamada, le busqué por todas partes llegando al lugar en que están emplazados los depósitos en el interior del cual vió a su compañero ya cadáver.

SENSIBLE DESGRACIA EN ALAYOR

El lunes por la tarde se hicieron en Alayor las pruebas de marcha y velocidad de un bastidor o «chassis» automóvil sobre el que en su día se montará la correspondiente carroza.

A guisa de asiento se colocaron unos sacos de paja.

Uno de los ocupantes, temeraria e imprudentemente, sin darse cuenta como puede suponerse del peligro que su acción implicaba, encendió un cigarrillo que prendió fuego a la paja. Hendido el aire por el auto veloz, actuaba como soplete y pronto fué aquello una llamarada que avanzaba vertiginosamente.

Cundió entre los pasajeros la natural alarma. Presa del pánico uno de ellos, un joven hijo del Médico de

aquella villa señor Vinent, precipitóse ciegamente a tierra y se hirió en la cabeza tan desgraciadamente que los facultativos calificaron de graves las lesiones.

El herido se agravó.

De Manacor

El 10 del corriente falleció en esta ciudad, confortado con los auxilios espirituales de nuestra santa Religión, el pundonoroso capitán de Infantería don Gabriel Ferrer Veny.

Un violento ataque de apoplejía le ha derribado al sepulcro en la plenitud de su vida, pues el señor Ferrer contaba tan sólo la edad de cincuenta y un años.

El exacto cumplimiento de sus deberes, la bondad de su corazón y la simpatía de su carácter, le conquistaron siempre la estima de jefes y subordinados y de cuantos le trataron.

Durante casi tres años se batió con los insurrectos en los campos insulares y en las tenebrosas mangües de la isla de Cuba, y ostentaba las cruces de San Hermenegildo, de cuya real y militar Orden era Caballero, del Mérito militar, de los Sitios de Gerona, de Profesor militar, Cruz Roja y otras varias condecoraciones.

Actualmente prestaba sus servicios en la zona 2.ª del regimiento de Infantería, establecida en Manacor.

La conducción del cadáver al cementerio y los solemnes funerales que en sufragio de su alma aquí se celebraron, constituyeron imponente manifestación de duelo. Inútil consignar que a tales actos asistieron las autoridades locales, el Delegado gubernativo señor Rotger, el jefe de esta zona teniente coronel señor Muñoz y demás dignos compañeros de profesión del finado, aquí residentes, quienes le dedicaron rica corona que era llevada por dos soldados detrás del féretro.

A su desconsolada esposa doña Catalina Ferrer Artigues, y a sus buenos y jóvenes hijos don Mateo, señoras Antonia, Margarita, Francisca, Catalina de 11 años y Rafael, niño de 9, acompañamos en su justo dolor por tan sensible como irreparable pérdida.

P. D.

Manacor 14 Julio 1924.

CULTOS

PARA HOY

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión en honor del gran Apóstol de la Caridad San Vicente de Paúl, fundador de la Congregación de la Misión e Hijas de la Caridad. A las siete exposición de S. D. M. Al final se celebrará la Misa de Comunión a la que son invitadas especialmente las Asociaciones establecidas en esta Iglesia y todas las de la Caridad, cuyo patrono sea el Santo. La dirá el Rdo. P. Superior de los Franciscanos. A las once misa solemne que celebrará el Rdo. Sr. C. O. Económico de San Miguel D. Antonio Truylols, con sermón predicado por el Rdo. P. Miguel María C. O. Se cantará la misa «Hocce Corpus meum» a tres voces del Maestro Perosi. Por la tarde a las ocho y media rosario, Trisagio solemne, Estación, Te Deum y reserva de S. D. M. Al final se dará a venerar la reliquia del Santo.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en las Miñonas en honor de San Vicente de Paúl. A las siete exposición y misa de comunión general; a las diez y media misa mayor con sermón por el Rdo. D. Juan Thomás, Pbro. Cantarán la misa del Santísimo las niñas asiladas de la Casa. Por la noche rosario, meditación, Te Deum y reserva de S. D. M.

En San Francisco, empiezan Cua-

renta Horas en sufragio de las Almas del Purgatorio. Exposición a las siete, a las diez y media Misa mayor. Por la noche estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Juan, empieza la Novena a San Pantaleón, médico mártir, abogado contra enfermedades contagiosas, durante la misa de siete y media.

Visita a la Corte de María. Nuestra Sra. de Luján en S. Nicolás.

Santoral

San Vicente de Paúl, cfr. y fr.; y San Arnaldo; Sta. Justa y Rufina, mrs.

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Magdalena dedicadas a su Santa Titular, exposición a las siete y media, y a las nueve y media misa mayor. Por la noche continuación de la Novena de la Beata Catalina Thomás con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno

En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el reverendo señor don Antonio Pou, adscrito a la misa.

En Santa Eulalia, fiesta solemne dedicada a la Virgen del Carmen. A las diez Tercia y misa mayor con sermón por el reverendo señor don Gregorio Llinás, Vicario de la misa.

En San Nicolás, fiesta solemne también en honor de la Virgen del Carmen. Por la mañana a las diez Tercia y Misa mayor con exposición de S. D. M. y sermón por el reverendo señor don Juan Verd, Párroco de la misa.

En la Merced, en la misa de seis y media, empieza la Novena dedicada a la Beata Catalina Thomás

Por la tarde a las ocho Santo Rosario y estación al Santísimo Sacramento.

En el Convento de la Concepción se celebrará fiesta que devota persona dedica a la Virgen y mártir Santa Margarita. A las diez y media Misa mayor solemne y sermón que dirá el reverendo señor don Bartolomé Salom.

En la Iglesia de PP. Carmelitas (Arnal de Santa Catalina) se hará solemne procesión en honor de la Virgen del Carmen.

Curso de la procesión: Saldrá por la calle de Villalonga, Despuig, Queigues, plaza del Progreso, calle de Mir, San Magín, Cerda, plaza Navegación, calle de Pou, Purisima, Ronda de Poniente, Fábrica y Antich.

En Montesión, a las siete y media Comunión general para los Asociados de la Buena Muerte.

En Santa Cruz, a las siete y media Comunión general para los Asociados a Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro.

Visita a la Corte de María

A la Divina Pastora en los Cuchinos.

Santoral

Santa Margarita, virgen y mártir; y San Elías, profeta.

Dr. Lóbsch

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe clínico durante 8 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto médico-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde Salicrú, entrada calle San Miguel, (Frente carretera de Siller). Parada Través.

Consultas de 9 a 1

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT

Una hora de Barcelona

15 Junio - 15 Octubre

TERMAS SULFURADO - SODICO - AZOADAS RADIOACTIVAS

Tratamiento hidromineral del artrismo. Reuma, Herpes, Avarias y enfermedades de la piel. Vaporarios naturales, de fama mundial, contra la predisposición a los catarros (nasal), laringe, bronco pulmonares, bronquitis, asma y afecciones post-gripe.

Viaje: Línea Barcelona a Martorell-Menresa (Estación Mergorje). Todos los trenes. Billetes Apeadero LA PUDA.

Informes: Diagonal, 460, y Balneario Teléfono 507, Martorell.

Advertisement for Dr. Solvère's medicines, including treatments for urinary issues, blood impurities, and nervous debility.

Advertisement for Dr. Solvère's medicines, including treatments for various ailments like rheumatism, kidney stones, and nervous debility.

Advertisement for Epilepsia treatment, mentioning symptoms like vertigo, tremors, and memory loss.

Advertisement for Apoplejia (Feridura) - Parálisis, describing symptoms and treatment.

Alerta! Alerta! Alerta! Advertisement for mineral waters from Vichy Catalan.

Advertisement for Motores Avance Industriales y Marinos, featuring Juan Aleñar and liquidation of stock.

Advertisement for Lotería, listing various lots for sale with descriptions and prices.

Advertisement for La Filadora, a sewing machine brand, listing models and prices.

Advertisement for Piso 1.º, offering a house for rent in the Euzancho area.

Advertisement for Spidoleina, a lubricant for automobiles.

Advertisement for Pasajes, offering travel services to various destinations.

Advertisement for Neumáticos y Camaras, featuring Fisk, Goodyear, and Michelin tires.

Advertisement for Hotel Restaurant Ibérica, located in Barcelona.

Advertisement for Enfermedades de la orina, featuring Citrato de Litina.

Advertisement for SUDOR DE PIES, featuring Polvos del Cazador.

Small text at the bottom right corner of the page.